

# 至诚生活 2

VERITAS LIFE



至诚书院  
Veritas College

2015年第2期（总第53期）2015年5月5日



- 书院在揭阳学宫“周恩来革命活动旧址”举行新党员宣誓仪式
- 书院团委举办第七届团干总结交流会
- “常青藤”服务学习协会举办 TEDx Salon
- 揭阳市政府副秘书长陈智武校友作客“至诚沙龙”第八期
- 书院校友吴海宏作客至诚“职业生涯规划分享会”
- “985”高校西安交大、中山大学等同行先后莅临书院调研

# 拓展训练

●**团队拓展：**书院《团队理论与领导力实践》课程学员体验野外领导力实践。4月11-12日，由书院开设的《团队理论与领导力实践》课程学员在课程老师陈文滨和蒋东平的带领及北斗拓展协会志愿者的协助下赴揭阳进行两天一夜的野外徒步穿越活动，在活动中体验团队拓展与领导力实践。《团队理论与领导力实践》课程是由书院开设、面向全校、具有2个学分的通识课程，旨在提升学生领袖素质和领导才能。有学员感言：“经历了错过露营点那次痛彻的教训，我明白了一个团队如果不能清晰认识自己的目标，那即使做再多的努力也是徒劳，反而会削减团队的战斗力；只有认清目标，才有可能到达成功的彼岸。”



●**职业拓展：**第十四期“职业生涯规划分享会”。4月8日，书院校友吴海宏作客至诚第十四期“职业生涯规划分享会”，以“去哪儿？新常态下的产业机会与个人职业选择”为主题与宿生进行分享，结合刚结束不久的两会，通过“一带一路”、“工业4.0”、“互联网+”等关键词，深入浅出地剖析了当前中国的“新

# 书院活动

常态”，为学弟学妹们分析了当下及未来的大好趋势。



●书院在揭阳学宫“周恩来革命活动旧址”举行新党员宣誓仪式。4月18日，书院党总支陈文滨书记、书院团委刘敏泉老师和蒋东平老师带领书院32名新老党员赴全国重点文物保护单位、广东省爱国主义教育基地、广东省国防教育基地、揭阳古代最高学府——揭阳学宫，举行以“缅怀先烈、铭记责任、提高党性修养”为主题的入党宣誓仪式。活动旨在通过缅怀先烈、新党员宣誓和老党员重温誓词，谨记作为一名共产党员所应承担的责任与义务，努力学习，自觉提升自我能力与素质，增强社会责任感。新党员董道航感言：“千年学宫和周总理的纪念像面前，牢记自己心中的信念，点燃自己的激情，举起自己的右手，我庄严地立下自己的誓言。成为一名共产党员，我毅然决然追随中国共产党的脚步，以一颗爱国的心激发出无穷的力量，激励着我们这代人为自己的祖国做些事情。”林银璇感言：“能够参加至诚书院在揭阳学宫的党员宣誓仪式，我感到无比的荣幸。特别是宣誓那一刻，对我而言是幸福的，骄傲的，更让我感受到了自己身上的责任感和使命感，我将以新的起点牢记入党誓词，为党努力工作，严格要求自己。”



# 书院活动

●**院长分享：陈文滨副院长与至诚宿生分享“聆听·多元文化”。**4月15日，至诚书院学生会自我管理委员会在“一方草坪”举办新一期院长分享。陈文滨副院长与宿生探讨中西文化的多元交融，认为中西文化在经济、政治、教育等方面中许多融通的地方，而这种融通闪烁着许多人性美，是智慧的结晶；并建议宿生多看看有关文化方面的书籍，学会谦逊，学会敬人敬事敬天。



●**揭阳市政府副秘书长陈智武校友作客第八期“至诚沙龙”。**4月16日，我校93级机电系校友、东莞市扶贫开发“双到”驻揭阳市工作组组长、揭阳市政府副秘书长陈智武作客第八期“至诚沙龙”，与书院宿生分享“扶贫进校园之扶贫团队建设”话题。陈智武校友首先以“团队从大学开始”，介绍了他本人在大学期间担任校学生会主席以及他在汕大工作12年的成长历练，阐述了团队的概念、领导的职责以及探讨分享了“为什么要有团队”、“如何当下属”等话题。并于随后就宿生的提问作了详细而幽默的回答。



●**优秀团支部（总支）、优秀团干部、优秀团员评选。**4月，按校团委要求，经书院各团支部（总支）初步评选和书院团委审核，书院团委向校团委推荐书院第一团总支等4个团总支为优秀团支部(总支)，杨依萍等3位同学为优秀团干，梁丽萍等24位同学为优秀团员，并获校团委通过公示。

# 学生组织活动

●书院举办 2015 届毕业生交流座谈会。4 月 26 日，书院于 J354 讲座室举行 2015 届毕业生交流会。到场的毕业生们分享了自己的求职经历、求职感想、对以后的打算以及对书院未来的憧憬。会议气氛活跃、轻松有趣。书院张燕老师、刘敏泉老师和林峰老师出席了交流会。



●至诚健儿在本届校“体育节”收获硕果。3 月 22 日-4 月 26 日，书院代表队在汕头大学第十六届体育节中取得骄人成绩，参赛项目如拔河、武术、网球、篮球、排球、羽毛球、乒乓球、800\*10 接力等。其中，至诚武术队获得团体冠军、至诚排球队、至诚女篮获得亚军；女子羽毛球和男子乒乓球获得第四名。



# 学生组织活动



● “常青藤”服务学习协会举办 TEDxSalon。4月11日，书院“常青藤”服务学习协会在EAC举办新一期TEDxSalon，主题为“有一个地方只有我们知道”，特邀11生物刘冬明和13新闻Smoer两名学生分享她们不一样的旅行经验和故事。本次沙龙继去年举办的TEDx演讲后，再次获得观众的肯定，为汕大学子带来了更多有价值的思想。



● 宿生资助计划立项之至诚“我是歌手”音乐赛第一季成功举办。4月11日，至诚导生靳先楚、梁康桦以及宿生王晨在书院玻璃房举办宿生资助计划立项之“我是歌手”音乐赛第一季。活动筹备近一个月，从音响设备到舞台装饰，每一项工作都蕴含他们对这次活动的期待以及对音乐的热爱和向往。该活动旨在让至诚宿生能有机会分享自己喜欢的音乐，让每个人说出自己的音乐故事，同时也让更多人能够从这次活动中简简单单地感受音乐。



● 书院“常青藤”服务学习协会为高中生举办英语演讲培训。4月11日和18日，

# 学生组织活动

书院“常青藤”服务学习协会组织汕大英语培训志愿者到聿怀中学国际部为高一学生进行英语演讲技巧培训，受到聿怀学生和老师的良好评价。“常青藤”还将邀请被培训的高中生于5月9日到汕大校内举行英语演讲比赛，丰富大学生与高中生的课余生活，促进大、中学生的交流。



●书院团委举办第七届团干总结交流会。4月26日，为进一步提升团干工作能力，更好地建设团干队伍，促进团干之间的交流，书院团委组织主题为“回顾·总结·交流”的团干工作总结交流会，对过去一学年的团干工作经验进行总结、交流，并对未来工作做展望。



●2015-2016 学年导生选任工作开展。近期，书院开展小区内部 2015-2016 学年导生民主推选工作，以 2015-2016 学年为大三及以上年级品学兼优的至诚宿生为对象。导生制度是具书院特色的宿生自我管理制度，至今已成功选任七届。

## 对外交流活动

● **西安交通大学宗濂书院嘉宾赴至诚书院调研。**4月10日，西安交通大学宗濂书院党总支书记何益敏和陈勇老师来访至诚书院作专题调研。至诚书院陈文滨副院长、院务室张燕主任接待了来宾并向客人系统地介绍了书院发展概况、教育理念和拓展课程。宗濂书院嘉宾此行是继至诚书院李丹院长和陈文滨书记等一行于2014年11月10日访问西安交通大学及其南洋书院后的友好互访。



● **广东省教育研究院一行5人参观至诚书院。**4月10日，广东省教育研究院党委副书记黄崑等一行5人在汕头大学高等教育研究所马凤岐教授和研究生学院211办公室主任汤灿的陪同下到至诚书院参观考察。



● **北京联合大学一行7人访问书院。**4月17日，北京联合大学周志成副书记等一行7人来访汕大和至诚书院进行住宿学院制改革专程调研。书院李丹院长和张燕老师在学校新行政中心接待了来宾并对书院作了详细介绍。随后，来宾们在张燕老师和蒋东平老师的陪同下来书院进行了参观。



## 对外交流活动

● **深圳职业技术学院一行28人来访书院。**4月17日，深圳职业技术学院学生处处长严薇等一行28人来至诚书院作专程参观调研。陈文滨副院长、刘敏泉老师

及林峰老师等接待了来宾，陪同来宾参观了书院布局 and 小区环境，并详细介绍了书院住宿学院制建设情况、教育理念及运行模式。这是该校第四次访问书院。



● **中山大学书院制研究课题组一行 5 人参观至诚书院。**4 月 20 日，中山大学党建研究课题组一行 5 人到访至诚书院，进行“书院制模式下学生党建长效机制探索”专题调研。书院副院长、党总支书记陈文滨老师、院务主任张燕老师以及团委书记刘敏泉老师接待了来宾。此前，至诚书院已陆续接待西安交大、重庆大学、暨南大学、上海大学等“985”和“211”高校专程来书院调研参观，自书院成立以来，已有全国近 200 所高校同行考察访问。



● **广东省委组织部、教育工委领导莅临书院参观。**4 月 24 日，广东省委组织部副厅级组织员陈文明、省委教育工委干部处处长谢锦群、省委组织部干部五处副处长熊文彪等一行 6 人在校党委组织部曾大斌部长及黄少斌副部长的陪同下莅临至诚书院参观。书院陈文滨副院长及院务室全体老师接待了来宾，陪同来宾参观了书院格局和小区环境。

